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Instrucoes
LEIA ATENTAMENTE ESTAS INSTRUCOES ANTES DE INICIAR A PROVA

A prova deve ser feita individualmente.

A duragdo da prova é de uma hora.

E proibido consultar livros, anotagdes ou qualquer outro material durante a prova.

Todas as questdes tém o mesmo valor na corregao.

Este caderno contém 15 questdes, em paginas numeradas de 1 a 4, sem contar a pdgina de

rosto. Verifique se o caderno estd completo.

e Seu professor entregard para vocé uma Folha de Respostas como a mostrada abaixo, que
deve ser preenchida e devolvida ao final da prova para corregao.

e Se vocé tiver dificuldades no preenchimento da Folha da Respostas, peca ajuda ao seu

professor, que podera ajudé-lo(a) no preenchimento.
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i 6 mporantc para a conogat automatsada. ololo|olo|e
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Xadrez

O Centro Académico decidiu organizar um torneio de xadrez com os oito melhores jogadores da
escola, e conseguiu patrocinio da pizzaria do bairro. Inicialmente cada jogador ganha um vale-
pizza. Os jogadores decidem entre si a ordem dos jogos e quem joga contra quem. Ao final de
cada partida, o vencedor ganha todos os vales-pizza do adversario, e mais dois novos vales-pizza.
Ojogador que perde é eliminado do torneio. O torneio continua até restar apenas um jogador, que
é 0 campedo (ou a camped) do torneio.

Questdo 1. Qual o ntiimero total de vales-pizza que o campedo (ou a camped) do torneio ganha?

(A) 10
(B) 14
(C) 16
(D) 20
(E) 22

Senhor Toupeira

Senhor Toupeira construiu quatro tineis — X, Y, T e Z — embaixo da terra, ligando os quatro
comodos — sala, quarto, cozinha e banheiro — da sua residéncia. Cada tunel tem exatamente o
mesmo comprimento e conecta exatamente dois comodos diferentes, da seguinte forma:

¢ Y conecta quarto e cozinha

e T conecta quarto e banheiro
¢ X conecta cozinha e banheiro
e Z conecta quarto e sala

Questdo 2. Se num passeio pelos comodos Se-
nhor Toupeira percorre o comprimento inteiro
de cada tinel exatamente uma vez, qual seguin-
tes alternativas é uma lista completa dos como-
dos que ele visita duas vezes?

(A) quarto

(B) quarto, cozinha
(C) quarto, banheiro
(D) sala, quarto

(E) quarto, cozinha, banheiro

Questdo 3. Qual das seguintes alternativas é
uma ordem correta de comodos num passeio
em que Senhor Toupeira visita todos os como-
dos de sua residéncia, partindo da sala, usando
apenas os tineis e nunca usando um ttanel mais
de uma vez?

(A) sala, banheiro, cozinha, quarto
(B) sala, banheiro, quarto, cozinha
(C) sala, cozinha, banheiro, quarto
(D) sala, cozinha, quarto, banheiro

(E)

sala, quarto, cozinha, banheiro

A prova continua na préxima pdgina.

Questdo 4. Se Senhor Toupeira estd na cozinha
e deseja ir para a sala por uma sequéncia de ta-
neis que ndo é mais longa do que o necessério,
quantos ttneis ele deve percorrer?

(A) 5
(B) 4
© 3
(D) 2
E) 1

Questdo 5. Se Senhor Toupeira quer passear
pelos comodos da sua residéncia usando ape-
nas ttneis, qualquer das alternativas seguintes
é uma sequéncia possivel de tiineis que ele pode
usar EXCETO

(A) Y, X, TY,X
B) XTYZT
© ZYYZ2Z7Z
D) ZTXY,Z
E) T,Z,ZY,X
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Corrida

Em uma corrida participaram cinco carros, identificados por letras, que iniciaram a corrida na
ordem ] (primeira posi¢do), K, L, M e N (dltima posi¢do). Uma ultrapassagem ocorre quando
um carro passa na frente de um outro carro. Durante a corrida, cada carro fez exatamente uma
ultrapassagem e em nenhum momento o primeiro colocado ultrapassa o tltimo colocado (como a
pista é circular isso poderia ocorrer, mas é garantido que ndo ocorreu).

Questao 6. Se o carro ] ndo ultrapassou o carro K, qual a melhor posigdo e a pior posi¢do que o
carro ] pode ter chegado ao final da corrida?

(A) melhor: primeira; pior: segunda

(B) melhor: primeira; pior: quarta

(C) melhor: segunda; pior: terceira

(D) melhor: segunda; pior: quarta

(E) melhor: segunda; pior: quinta

Satélites

A Agéncia Espacial Brasileira vai lancar cinco satélites para monitorar a regido amazonica. Os
satélites tém nomes de afluentes do Rio Amazonas: Coari, I¢d, Jurud, Purus e Tefé. As seguintes
condigOes serdo obedecidas para a ordem dos langamentos:

e Os satélites Tefé e Purus serdo langados um imediatamente apds o outro, em alguma ordem
(ou seja, primeiro Tefé ou primeiro Purus).

e Exatamente um satélite serd lancado apés Coari, mas antes de Tefé ser langado (ou seja,
exatamente um satélite é lancado entre Coari e Tefé).

e Icé é o primeiro, o terceiro ou o quinto satélite lancado.

Questdo 7. Qual das seguintes alternativas ¢ Questdo 9. Se Coari for langado em algum
uma possivel ordem de lancamento, do pri- momento antes de Jurud, qual das seguintes al-

meiro para o altimo? ternativas é sempre verdadeira?
(A) Jurua, Coari, I¢é, Tefé, Purus (A) Purus élancado apos Tefé.
(B) Ig4, Jurud, Coari, Tefé, Purus (B)  Jurua élancado em algum momento apds
(C) Tefé, Coari, I¢a, Jurud, Purus Tefé.
(D) Purus, Tefé, I¢a, Coari, Jurua (C) Icando é o terceiro a ser langado.
(E) Jurua, I¢a, Coari, Tefé, Purus (D) Ig¢dndo é o primeiro a ser langado.
(E) Icé é lancado em algum momento apds
Questdo 8. Se o Tefé for o quarto satélite lan- Purus.
cado, qual das seguintes alternativas é sempre
verdadeira? Questdao 10. Qual das seguintes alternativas
(A) Icé é o primeiro satélite. é a lista completa dos satélites que podem ser
(B) Coari é o segundo satélite. lancados imediatamente apés Iga?
(C) Purus é o terceiro satélite. (A) Coari, Juru4, Tefé
(D) Jurua é o terceiro satélite. (B) Coari, Jurud, Purus
(E) Ica é quinto satélite. (C) Coari, Jurua

(D) Coari, Purus
(E) Coari, Tefé

A prova continua na préxima pdgina.
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Cifra de César

César descobriu mensagens escritas com estranhos simbolos. Apés analisar varias palavras, ele
descobriu que a mensagem original pode ser descoberta substituindo cada simbolo por uma
determinada letra, seguindo a correspondéncia abaixo:

¢ A O

0

\ AN

A|C|E

I

*
T

O|P

A mensagem A ¢ B ¢, por exemplo, vira CAPA ap0s a substituicdo. César encontrou uma nova

palavra:

HéAVY X O

Questdo 11. Qual a palavra formada apés a substitui¢do?

(A) PITACO
(B) PICOTA
(C) PACOTE
(D) PATOTA
(E) CAPOTE

Album de fotografias

Um album contém fotografias de sete amigos: Rui, Sara, Tais, Ula, William, Yara e Zélia. Os
amigos aparecem em grupo ou sozinhos, de acordo com as seguintes condigdes:

Questdo 12. Qual das seguintes alternativas
poderia ser a lista completa de amigos que apa-
recem em uma fotografia?

(A) Rui, Sara, Tais, William
(B) Rui, Tais, Yara, Zélia

(C) Rui, William, Yara, Zélia
(D) Sara, Tais, Ula, Yara

(E) Sara, Tais, Ula, Zélia

Questao 13. Se Tais e Zélia aparecem juntas em
uma fotografia, entdo qual das seguintes afir-
mativas é sempre verdadeira?

(A) Sara também aparece na fotografia.

(B) Yara também aparece na fotografia.
(C) William também aparece na fotografia.
(D) Ruindo aparece na fotografia.

(E)

Ula ndo aparece na fotografia.

Esta é a iiltima pdgina da prova.

Se Sara aparece em uma fotografia, entdo William também aparece nessa fotografia.

Se Ula aparece em uma fotografia, entdo Sara também aparece nessa fotografia.

Se Yara ndo aparece em uma fotografia, entdo Rui aparece nessa fotografia.

Se William aparece em uma fotografia, entdo nem Tais nem Rui aparecem nessa fotografia.

Questio 14. Qual o nimero méaximo de amigos
que poderia aparecer em uma fotografia em que
Yara ndo aparece?
(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

N W = 01 &

Questao 15. Se Ula e Zélia aparecem juntas
em uma fotografia, entdo exatamente quantos
outros amigos aparecem também na fotografia?

(A) 4
(B) 3
© 2
D) 1
E) 0



